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Tájékoztató 
Kapuvár város 

környezeti állapotáról 
2011. 

 
A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdés e) pontja előírja, 
hogy az Önkormányzat illetékességi területén elemzi, értékeli a környezet állapotát, és arról szükség szerint, de 
legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot. 
A tájékoztató célja, hogy a lakosság kellő ismeretekhez jusson a települési környezet jelenlegi állapotára 
vonatkozóan, de nem feladata a város környezetvédelmi problémáinak megoldása.  
A környezeti problémák megoldásának stratégiáját Kapuvár Város Környezetvédelmi Programja és Helyi 
Hulladékgazdálkodási Terve tartalmazza részletesen.  

1. Levegőtisztaság-védelem 

Megyénk területén 2 településen működik levegőminőségi mérőállomás (Győr, Sopron), melyek térbeli 
elhelyezkedéséről, valamint a mérési adatokról a www.kvvm.hu/olm honlapon lehet tájékozódni. Kapuvár 
területén állandó jelleggel mérést nem végeznek. 
A város levegőminőségét alapvetően a közlekedési eredetű és a fűtési eredetű légszennyező anyagok 
határozzák meg. Ősszel és tavasszal ehhez párosul még az avar- és kerti hulladék nyílt téri égetéséből eredő 
szennyeződés. A kommunális eredetű levegőszennyezést a földgáz, illetve az alternatív energiaforrások 
használata javíthatná, az avar és kerti hulladékok égetéséből származó levegőszennyezés pedig a kertes 
házaknál megvalósítható házi komposztálással, és a Szolgáltató által történő elkülönített begyűjtéssel 
csökkenthető. 2011. évben a Rekultív Kft. a lakosságtól október és december hónapok között négy alkalommal 
mindösszesen 65 700 kg zöldhulladékot szállított el. 
A légszennyezettségi agglomerációk és zónák kijelöléséről szóló 4/2002. (X. 7.) KvVM rendelet 1. számú 
melléklete szerint Kapuvár a „10. Az ország többi területe, kivéve az alább kijelölt városokat” sorolandó, tehát 
a SO2, NOX, a CO az F zónacsoportba, a szilárd anyag az E zónacsoportba tartozik. 
A levegőterheltségi szint határértékeiről és a helyhez kötött légszennyező pontforrások kibocsátási 
határértékeiről szóló 4/2011. (I. 14.) VM rendelet 5. számú melléklete alapján: 
E csoport: azon terület, ahol a levegőterheltségi szint egy vagy több légszennyező anyag tekintetében a felső 
és az alsó vizsgálati küszöb között van. 
F csoport: azon terület, ahol a levegőterheltségi szint az alsó vizsgálati küszöböt nem haladja meg. 
A fenti ismereteket figyelembe véve megállapítható, hogy Kapuvár területének levegőminősége nitrogén-
oxidokkal, kén-dioxiddal és szén-monoxiddal gyengén szennyezett, szálló porral közepesen szennyezett.  
A minősítés nem mérésen, hanem a zónabesoroláson alapul. 
A nyílt téri égetés szabályait Kapuvár Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 36/2004. (VI. 29.) számú 
rendelete szabályozza.  
A kerti hulladék égetése március 1-től május 1-ig, illetve szeptember 1-től december 1-ig végezhető hétfőtől 
szombatig 8.00 és 18.00 óra között, szélcsendes időben. Ünnepnapokon és vasárnap, valamint közterületen 
égetni tilos!  
A hulladékok - a háztartásban keletkező papír- , illetve veszélyesnek nem minősülő kezeletlen fahulladék 
tüzelőberendezésben történő égetése kivételével - háztartási tüzelőberendezésben, valamint nyílt téren való 
égetését a Kormány 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelete tiltja. A jogszabály előírásait megsértők ellen 
levegőtisztaság-védelmi bírság kiszabására jogosult a település jegyzője. A bírság összegének mértéke bármely 
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anyag a jogszabályi előírásokat megszegve, illetve engedély nélkül háztartási tüzelőberendezésben történő 
égetése esetén 75 000 Ft és 300 000 Ft között, nyílt téren történő égetése esetén 25 000 Ft és 100 000 Ft 
között állapítható meg. 
Kapuvár város közigazgatási területén 2011. évben levegőtisztaság-védelmi ügyben három eljárás 
lefolytatására került sor jegyzői hatáskörben. 
Amennyiben valaki bizonytalan az égetés szabályait illetően, a művelet megkezdése előtt célszerű 
információt kérnie a 96/596-007-es telefonszámon, vagy személyesen a Polgármesteri Hivatal 
Városfejlesztési Osztályán. 

2. Zajvédelem 

A városban a zaj- és rezgésártalom szempontjából a legnagyobb gondot a 85 sz. főút átvezető szakasza okozza.  
Kulturális eredetű zajforrást jelentenek a szombatonként a vendéglőkben rendezett bálok, a diszkók, illetve az 
időnkénti szabadtéri rendezvények, koncertek. 
Ipari eredetű zajforrások az Ipari Park területén működő vállalkozások, valamint a Kapuvári Hús Zrt. gyára, 
melyek főleg a dolgozókra és a közvetlen közelben élőkre fejtenek ki zajhatást.  
Jelentős előrelépést jelenthet zajvédelmi szempontból, hogy a létesítendő üzemi- és szabadidős zajforrások 
tekintetében a település jegyzőjéhez zajhatárérték megállapítás iránti kérelmet kell benyújtani. Az 
engedélyezett határérték betartása pedig jogszabályban előírt kötelezettsége minden vállalkozásnak. 
2011. évben zajbírság kiszabására jegyzői hatáskörben a város közigazgatási területén nem került sor. 

3. Hulladékgazdálkodás 

A hulladékgazdálkodásról szóló 2000. évi XLIII. törvény (a továbbiakban: Hgt.) az Önkormányzatok hatáskörébe 
utalja a hulladékgazdálkodási feladatok ellátását, melynek egyik pillére a helyi hulladékgazdálkodási terv 
elkészítése. Kapuvár Város Helyi Hulladékgazdálkodási Terve a 2010-2014. közötti tervezési időszakra 2010. 
decemberében került elfogadásra.  
Egyre több lehetőséget biztosít a lakosság számára az Önkormányzat és a Rekultív Kft., hogy a képződő 
hulladékokat szelektíven gyűjthesse.  
2011. év április 2-án és április 9-én került sor a lomtalanításra. 2011. október 15. napján a Babóti soron lévő 
bővített hulladékgyűjtő ponton elektronikai hulladék átadására volt lehetőség, melynek során 380 kg hulladék 
átadására került sor. A házhoz menő avarhulladék szállítást októbertől decemberig négy hétvégén végezte el a 
Szolgáltató (65 700 kg). Gumiabroncs elkülönített gyűjtésére 2012. február 18. napján délelőtt  
8-12 óra között lesz lehetősége a lakosságnak a Babóti soron található bővített hulladékgyűjtő ponton. 
A Föld napja alkalmából a város intézményei csatlakoztak a Magyar Közút Nonprofit Zrt. által szervezett 
szemétgyűjtési akcióhoz, illetve részt vettek a „Te Szedd - Önkéntesen a Tiszta Magyarországért” akcióban 
2011. május 20. napján. Az óvodások, az általános- és középiskolás diákok nagyszámú részvétele dicséretes 
volt. 
Az illegális hulladéklerakók folyamatos problémát jelentenek, felszámolásuk, felszámoltatásuk fontos feladat. 
2011. évben négy eljárás indult a város területén elhagyott hulladék tekintetében, melyek közül ez idáig egy 
esetben került sor bírság kiszabására. 
A Kapuvár-Kistölgyfapusztai bezárt hulladéklerakó rekultiválását 2011. november 21. napján megkezdték.  
A munkálatok előreláthatóan 2012. március 31. napjáig tartanak.  
Az építési-bontási hulladék elhelyezése jelentős gondot okoz a városban. Jelenleg a Rekultív Kft. 
fertőszentmiklósi telephelyén van lehetőség az elhelyezésre térítés ellenében. A törmelék gyűjtésére szolgáló 
konténerek igénylése is itt lehetséges a 99/544-088-as telefonszámon. 
A kötelező közszolgáltatásként működő lakossági hulladékszállítás a városban az évek alatt kialakult és 
megszokott rendben történik. A város teljes területe be van vonva a szolgáltatásba.  
A lakosság körében a 60, 110, és 120 literes edényzet használatára van lehetőség a háztartásban élők 
számának függvényében. 2011. évben 111 háztartás tért át a 60 literes gyűjtőedény használatára, egy esetben 
pedig visszatértek a nagyobb edényzetre. 
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Akik egyedül, vagy ketten élnek egy háztartásban, és a 60 literes gyűjtőedény használatára térnének át, a 
Polgármesteri Hivatal Városfejlesztési Osztályán (9330 Kapuvár, Fő tér 1., 1. emelet 27-es iroda) 
ügyfélfogadási időben nyújthatják be írásos kérelmüket. További felvilágosítás kérhető a 96/596-007-es 
telefonszámon. 

Szociális alapon az Önkormányzat átvállalja a 60 literes edényzet után a díjfizetést a 70 éven felüli egyedül 
élők, valamint házaspárok esetében. Ennek feltétele, hogy a kérelmezők jövedelme a pénzben és 
természetben nyújtott szociális ellátások helyi szabályairól szóló 14/2007. (IV.27.) rendeletben meghatározott 
összeget ne haladja meg.  

A szociális alapon járó kedvezmény egy éves időszakra - minden év január 1. napjától december 31. napjáig - 
igényelhető, így havi jövedelmük függvényében a jogosultaknak azt minden év januárjában meg kell újítani 
a kérelem formanyomtatványon történő újbóli beadásával. A kérelmek benyújtására a Polgármesteri 
Hivatal Igazgatási Osztályán (9330 Kapuvár, Fő tér 1., 1. emelet 5-ös iroda) van lehetőség. 

A folyékony hulladék kezelése során előrelépést jelent, hogy Kapuváron az elmúlt évek során fokozatosan 
csökkent azoknak az ingatlanoknak a száma, amelyek még nincsenek a szennyvízhálózatra csatlakozva. Jelenleg 
mindössze 186 ingatlanról van szó az egy évvel ezelőtti 243-hoz képest. Ez a szám azonban tovább csökkenhet, 
mivel a talajterhelési díj fizetésének, valamint a szippantás költségének terhe ezeket az ingatlanokat egyaránt 
terheli. A folyékony hulladék kezelését szerződés szerint a Florasca Környezetgazdálkodási Kft. végzi,  
ügyfélszolgálata a Csornai üzemegység területén működik (9300 Csorna, Soproni utca 9. tel.: 96/261-459). 

A települési folyékony hulladék tekintetében az Önkormányzat további feladatait az új hulladéktörvény  
2012. évben várható elfogadása határozza meg. 

4. Zöldfelület gazdálkodás 

A parkfenntartási feladatok ellátására vonatkozóan 2011. április 1. napjával Kapuvár Városi Önkormányzat a 
KAPUKOM Kommunális, Kommunikációs és Ipari Park Korlátolt Felelősségű Társasággal kötött megállapodást.  
Az ingatlanok, és az előttük, illetve mellettük lévő közterület rendbetétele a tulajdonosok feladata.  
A közterületek tisztántartásáról és a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos közszolgáltatásról szóló 10/2004.  
(III. 30.) Kapuvár Városi Önkormányzat rendelete alapján gyommentesítés elvégzésére vonatkozó felszólítás  
44 esetben került kiküldésre 2011-ben. Szabálysértési eljárás lefolytatása 8 esetben vált szükségessé. 
Az év folyamán a Polgármesteri Hivatal munkatársai körzet-bejáráson ellenőrizték az ingatlanokra és 
közterületre vonatkozó szabályok folyamatos betartását.  

5. Vízgazdálkodás, vízvédelem 

Tájesztétikai szempontból is jelentős élő vízfolyás a Kis-Rába folyó, mely rendszeres felszíni vízminőségi 
vizsgálatnak nincs alávetve. Mechanikai szűrés egy ponton valósul meg a városban, ezzel is törekedve az északi 
szakasz tisztaságára. Problémát jelent a folyóba került hulladékok folyamatos eltávolítása, melyet az 
Önkormányzat a lehetőségeihez mérten igyekszik megoldani. A belterületi szakasz mederpartjának kaszálását 
az Önkormányzat kéthetente elvégzi. A külterületi szakasz rendben tartásáról az Észak-dunántúli 
Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság, mint kezelő gondoskodik. 
A Váti-tóban 2010. év őszén ökológiai víztisztítás céljából amur telepítését végezte el az Önkormányzat. A cél, 
hogy az elszaporodott hínár mennyisége csökkenjen, ezáltal a víz tisztább legyen.  
A Szt. Katalin utcai közkút bakteriológiai és vegyi vizsgálatát Kapuvár Városi Önkormányzat Polgármesteri 
Hivatala 2011. szeptember hónapban elvégeztette a vízjogi üzemeltetési engedélyben rögzítetteknek 
megfelelően. A kút vizének minősége megfelelő, határérték túllépés egyik komponens esetében sem volt.  

6. Épített környezet 

A város területén három új EU szabványos játszótér létesítésére került sor 2011. november és december 
hónapokban; a Győri úton a Mozi mellett, a Batthyány utcában a társasházak mellett, valamint a Bem utcában 
a MEDOSZ pályánál. A korszerű, előírásoknak megfelelő eszközökkel felszerelt játszóterek száma Kapuváron 
ezekkel együtt 10 darabra emelkedett.  
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Egész évben folyamatosan zajlott a meglévő eszközök ellenőrzése, a karbantartási munkákat szükség szerint 
elvégezte a Városfejlesztési Osztály és a KAPUKOM Kft. Sor került többek között homokpótlásra, valamint 
figyelemfelkeltő és információs táblák kihelyezésére. Tavasszal a hintákon két lapülőke cseréjét, valamint egy 
rugós játék pótlását kellett elvégeztetni rongálás miatt. 
Akkreditált szervezettel kétévente szükséges az eszközök felülvizsgálata. Ebben az évben két játszótér 
esetében (Mátyás király utca, Szent Katalin utca) az ellenőrzést 2011. július 15. napján az Önkormányzat a 
jogszabályi előírásoknak megfelelően elvégeztette. A jegyzőkönyvekben rögzített vizsgálat eredmények szerint 
a játszótéri eszközök állapota megfelelő, azok használata biztonságos. Szabványváltozás miatt egy eszköz 
esetében van szükség mellvéd kialakítására. A munka elvégzése folyamatban van. 

A járdaépítési, felújítási és karbantartási munkák anyagi támogatására vonatkozóan 2011. évben is lehetőség 
volt rá, hogy az írásban beérkezett, és szakmailag megalapozott kérelmek esetén a járdaépítésekhez az 
Önkormányzat hozzájáruljon. Ennek köszönhetően a 2011-es évben a város közigazgatási területén mintegy  
250 fm járda felújítására, karbantartására került sor. 
A város tulajdonában lévő közutak kátyúzása, karbantartása folyamatosan történik.  
2011. évben a következő belterületi utak felújítása valósult meg mindösszesen 1805 fm hosszban: 

- a Cseresznye sor a Kölcsey utcától a Cseresznye sor 40-ig,  
- a Táncsics utca a Szent István király utca és a Hunyadi utca között, 
- az Alsómező utca-Táncsics utca átkötő szakasz, 
- az Ady utca a Táncsics utca és az Alsómező utca között, 
- Táncsics utca vége (delta), 
- Deák Ferenc utca, 
- Mátyás király utca a Csokonai utca és az Iskola utca között. 

Elkészült a 85. számú főút melletti gyalogos és kerékpáros út felújítása, mely 570 fm hosszban új 
térkőburkolatot kapott. 
2011. év tavaszán a városképet meghatározó épületek tekintetében befejeződött a volt Járásbíróság 
épületének (Kapuvár, Fő tér 22.) felújítása. Az objektum héjazata, homlokzata megújult, megvalósult a 
nyílászárók cseréje, és vízszintes falszigeteléssel látták el az épületet. 
A Kapuvár Térségi Általános Iskola és Pedagógiai Szakszolgálat Pátzay Tagiskola homlokzati nyílászáró 
cseréjének megvalósulása folyamatban van, mivel Kapuvár Városi Önkormányzat támogatást nyert az 
önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések - Társult formában működtetett, kötelező önkormányzati 
feladatot ellátó intézmények fejlesztése, felújítása tárgyában kiírt pályázaton. A beruházás megvalósulásának 
határideje 2012. április 20. 

7. Természetvédelem 

A fák védetté nyilvánításáról a 38/2004.(VIII. 31.) Kapuvár Városi Önkormányzat rendelete szól. A védetté 
nyilvánított fák és fasorok gondozása, kezelése, a hiányzó egyedek pótlása minden évben visszatérő feladat. 
Köszönettel tartozunk Balsay Endre erdőmérnök úrnak, a védetté nyilvánított fákkal kapcsolatos 
tevékenységéért, hiszen szakmai tudásával, nagy segítséget nyújt a fák állapotának megőrzésében és 
fenntartásában. 
A helyi védelem alá vont fák állapota jelenleg megfelelő. 2011. őszén szükségessé vált egy platán kivágása 
Öntésmajor belterületén nagymértékű korhadás miatt. A fa pótlása folyamatban van. 
A közterületeken található fák kivágása engedélyhez kötött, mely engedélyt Kapuvár Város Címzetes 
Főjegyzője jogosult kiadni megalapozott lakossági kérelemre. 2011. évben a város területén 20 db fakivágására 
vonatkozó engedély kiadására került sor. 
 
Kapuvár, 2011. december 30. 

A tájékoztatót készítette: Kapuvár Városi Önkormányzat Polgármesteri Hivatal 
 Városfejlesztési Osztály 


